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1.( (UFMG) Observe a figura:  
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Em um dia de céu claro, o Sol estava no horizonte (0°) à 6h da manhã. Às 12 horas, ele se encontrava no zênite (90°). A luz do Sol, refletida no espelhinho M, atingiu o ponto P às:  

      a) 7h 

      b) 8h 

      c) 9h 

      d) 10h 

      e) 11h    

 

02. (ODONTO - DIAMANTINA) Um objeto vertical de 1,8m de altura é colocado a 2,0m de distância de um espelho plano vertical de 1,2m de altura, obtendo-se uma imagem de altura H. Se o objeto afastar-se do espelho, para uma nova distância igual a 6,0m do espelho, a imagem terá a altura H'. Para essa situação é correto afirmar que: 

      a) H = H' = 1,2m 

      b) H = H' = 1,8m 

      c) H = 1,8m e H' = 0,6m 

      d) H = 1,2m e H' = 0,4m 

      e) não haverá formação de imagem do objeto com o espelho citado    

 

03. (UF - ACRE) Sentado na cadeira da barbearia, um rapaz olha no espelho a imagem do barbeiro, em pé atrás dele. As dimensões relevantes são dadas na figura. A que distância (horizontal) dos olhos do rapaz fica a imagem do barbeiro?  
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      a) 0,50m 

      b) 0,80m 

      c) 1,3m 

      d) 1,6m 

      e) 2,1m    

 

04. (UNIFOR) Sobre o vidro de um espelho plano coloca-se a ponta de um lápis e verifica-se que a distância entre a ponta do lápis e sua imagem é de 12mm. Em mm, a espessura do vidro do espelho é, então, de: 

      a) 3,0 

      b) 6,0 

      c) 9,0 

      d) 12 

      e) 24    

 

05. (UN - UBERABA) KLAUSS, um lindo menininho de 7 anos, ficou desconsertado quando ao chegar em frente ao espelho de seu armário, vestindo uma blusa onde havia seu nome escrito, viu a seguinte imagem do seu nome:  

      a)  K L A U S S   
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      e)  n.d.a    

 

06. (UNAMA) Um objeto aproxima-se perpendicularmente de um espelho plano com velocidade constante. Num determinado instante, a distância que o separa do espelho é 20cm. Logo, podemos afirmar que, nesse instante, a distância entre o objeto e sua imagem é: 

      a) 10cm 

      b) 20cm 

      c) 30cm 

      d) 40cm 

      e) 50cm    

 

07. (PUC - SP) Você está em uma sala de forma quadrática de lado 3,0m e altura 2,2m, em frente a um espelho plano de 1,0m de comprimento e 2,2m de altura, fixo em uma das paredes, concêntrico à parede. Você pode deslocar-se sobre a mediatriz do comprimento do espelho e, por reflexão, visualizará:  

      a) metade da parede, se estiver encostado na parede oposta; 

      b) toda a parede oposta, estando no centro da sala; 

      c) toda a parede oposta, independente da posição; 

      d) metade da parede, estando no centro da sala; 

      e) somente 1,0m do comprimento da parede, independentemente de sua posição.   

 

08. (UFRRJ) Numa sala com uma parede espelhada, uma pessoa se afasta perpendicularmente dela, com velocidade escalar de 2,0m/s. A velocidade escalar com que a pessoa se afasta de sua imagem é de:  

      a) 1,0m/s 

      b) 2,0m/s 

      c) 4,0m/s 

      d) 6,0m/s 

      e) 10m/s    

 

09. (UNIP) Os dois espelhos planos perpendiculares E e F da figura abaixo conjugam do objeto A três imagens B, C e D. 
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Se os espelhos E e F se transladam com velocidade de módulo 3,0 cm/s e 4 cm/s, respectivamente, a imagem D se movimenta com velocidade de módulo igual a:  

      a) 30 cm/s 

      b) 20 cm/s 

      c) 5,0 cm/s 

      d) 7,0 cm/s 

      e) 10 cm/s    

 

10. (FESP) Uma partícula cai verticalmente sobre um espelho plano horizontal, que está com sua face polida voltada para cima. O módulo de aceleração da partícula em relação à sua imagem no espelho vale, aproximadamente:  

      a) 30 m/s2 

      b) 20 m/s2 

      c) 10 m/s2 

      d) 5,0 m/s2 

      e) zero

11. (FEI - SP) Um objeto pontual O encontra-se em frente a um espelho conforme mostra a figura. Se o espelho girar em torno do eixo A, com velocidade angular constante T, qual será a velocidade escalar da imagem? 

Dados: OA = 20 cm / T= 0,50 rad/s 
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      a) 10cm/s 

      b) 20cm/s 

      c) 30cm/s 

      d) 36cm/s 

      e) 45cm/s  

 

12. (CEFET - PR) Dois espelhos planos fornecem 11 (onze) imagens de um objeto. Logo, podemos concluir que os espelhos formam um ângulo de:  

      a) 10° 

      b) 25° 

      c) 30° 

      d) 36° 

      e) 45°   

 

13. (FAAP) Com três bailarinas colocadas entre dois espelhos planos fixos, um diretor de cinema consegue uma cena onde são vistas no máximo 24 bailarinas. O ângulo entre os espelhos vale:  

      a) 10° 

      b) 25° 

      c) 30° 

      d) 45° 

      e) 60°    

 

14. (UFRS) Dois espelhos planos estão dispostos perpendicularmente um ao outro. Um objeto puntiforme, O, é colocado entre eles, conforme indica a figura. Ao todo, o número de imagens do objeto que são observadas mediante esta combinação de espelhos é:  
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      a) 1 

      b) 2 

      c) 3 

      d) 4 

      e) 5   

 

15. (FEI) Quando giramos um espelho plano de um ângulo a em torno de um eixo perpendicular ao plano do espelho, a imagem:  

      a) gira de um ângulo 2a em torno do mesmo eixo; 

      b) gira de um ângulo 3a em torno do mesmo eixo; 

      c) não se altera; 

      d) também gira de um ângulo a em torno do mesmo eixo; 

      e) n.d.a.    

 

16. (MACKENZIE) Seja E um espelho que pode girar em torno do eixo O de seu plano, com velocidade angular constante, como mostra a figura. M é o ponto iluminado, quando o espelho está na posição E, e N é o ponto iluminado, quando o espelho está em outra posição, de modo que OM = MN.  

[image: image7.png]F (fote)




Desse modo, dizemos que o espelho girou de um ângulo j igual a: 

      a) 2p  rad

 

      b)  p rad

 

      c)   p  rad 

            2

 

      d)   p  rad 

            4

 

      e)   p  rad 

            8    

 

17. (MACKENZIE) Em relação ao teste anterior, se o ponto iluminado levou 0,50s para ir de M até N, a velocidade angular do espelho é:  

      a) p  rad/s 

          8 

      b) p   rad    

          5    s  

      c)  p   rad    

           4    s 

      d)  p   rad/s    

           8        

      e) 4p rad  

                s  

 

18. (UERJ) A figura I mostra, visto de cima, um carro que se desloca em linha reta, com o espelho plano retrovisor externo perpendicular à direção de seu movimento. O motorista gira o espelho até que os raios incidentes na direção do movimento do carro formem um ângulo de 30° com os raios refletidos pelo espelho, como mostra a figura. De quantos graus o motorista girou o espelho?  
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      a) 10° 

      b) 15° 

      c) 20° 

      d) 25° 

      e) 30° 

19. (UEL) Nos esquemas I, II e III, representam-se por i e r os raios luminosos incidentes e refletidos pela superfície refletora plana e: 
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Considerando essas informações, escolha a alternativa correta:

a) Só I pode ocorrer.
b) Só II pode ocorrer.
c) Só III pode ocorrer.
d) Somente I e II podem ocorrer.
e) Somente II e III podem ocorrer.



RESPOSTA: B 




20. (UNESP) Dois espelhos planos E1 e E2 formam um ângulo de 110º entre si. Um raio de luz que incide em E, com um ângulo de 40º, como mostra a figura ao lado, é refletido sucessivamente por E1 e E2: 
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O ângulo que o raio refletido por E2 forma com o plano de E2 é igual a:

a) 20º       b) 30º       c) 40º       d) 50º       e) 60º 



RESPOSTA: B 



21. (U.E.CEARÁ) Um raio de luz atinge uma superfície metálica, onde reflete. O ângulo entre os raios incidnte e refletido mede 35º. O ângulo de incidência mede:

a) 20,5º       b) 17,5º       c) 35,0º       d) 70,0º       e) 75º 



RESPOSTA: B 



[image: image24.png]120°





22. (U.F.PIAUÍ) A figura ao lado representa um raio de luz que incide no espelho plano E e é por ele refletido. Os ângulos de incidência e reflexão desse raio de luz são, respectivamente:


a) 25º e 25º       b) 25º e 65º       c) 65º e 65º       d) 65º e 25º       e) 90º e 90º 





RESPOSTA: C 




23. (U.F.RGS) O ângulo entre o raio de luz que incide num espelho plano e a normal à superfície do espelho é igual a 35º. Nesse caso o ângulo entre o espelho e o raio refletido é igual a:

a) 20º       b) 35º       c) 45º       d) 55º       e) 65º 



RESPOSTA: D 




24. (U.F.PELOTAS)O ângulo entre um raio de luz incidente numa superfície metálica e o correspondente raio refletido é igual a 60º. Portanto, o ângulo de incidência do raio de luz é igual a:

a) 20º       b) 30º       c) 40º       d) 50º       e) 60º 

RESPOSTA: B 




25. (U.F. ALAGOAS) No enunciado desta questão existem três afirmativas: I, II e III. Para respondê-la considere as seguintes alternativas: Considere um raio de luz que reflete numa superfície plana. O raio incidente é I e o raio refletido é R. O ângulo de incidência é [image: image11.jpg]


a e de reflexão é [image: image12.jpg]




I - Os raios I e R estão num mesmo plano.
II - O ângulo [image: image13.jpg]


é igual ao ângulo [image: image14.jpg]


.
III - Para os ângulos [image: image15.jpg]
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vale a relação: 0º [image: image17.jpg]
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a) Somente I é verdadeira.
b) Somente II é verdadeira.
c) Somente III é verdadeira.
d) Somente I e II são verdadeiras.
e) I, II e III são verdadeiras. 


RESPOSTA: E 




26.(U.F.PARÁ) Um espelho plano forma:

a) sempre imagens virtuais.
b) sempre imagens reais.
c) imagens reais de objetos reais.
d) imagens virtuais de objetos virtuais.
e) imagens reais de objetos virtuais e vice-versa. 


RESPOSTA: A 




27. (CESGRANRIO) Um experiente cientista apóia a ponta de um lápis sobre um espelho plano e avalia que a imagem da ponta do lápis dista 8 mm desta. Com base nessa estimativa, conclui-se que a espessura do vidro é de:

a) 16 mm       b) 4 mm       c) 1 mm       d) 8 mm       e) 2 mm 

RESPOSTA: B 




28. (PUC-SP) Um objeto está a 20 cm de um espelho plano. Um observador, que se encontra diretamente atrás do objeto e a 50 cm do espelho, vê a imagem do objeto distante de si, a:

a) 40 cm       b) 70 cm       c) 90 cm       d) 100 cm       e) 140 cm 



RESPOSTA: B 
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29. (U.F.SERGIPE) A figura ao lado representa a posição dos ponteiros de um relógio de parede, visto refletido num espelho plano vertical, paralelo ao relógio.

a) 8 h 05 min.
b) 3 h 55 min.
c) 4 h 05 min.
d) 12 h 40 min.
e) 11 h 20 min. 



RESPOSTA: B 




30. (CESESP-SP) Um espelho plano é fabricado tomando-se uma lâmina de vidro de certa espessura e recobrindo-se uma de suas faces com uma película a base de prata. Considere um grão de arroz colocado sobre a superfície de vidro de um espelho plano desse tipo. Se a imagem do grão é formada a uma distância de 6 cm do mesmo, podemos concluir que a espessura do vidro que recobre a película de prata, é, em centímetros, de:

a) 4       b) 3       c) 1       d) 6       e) 2 


RESPOSTA: B 
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31. (FUVEST) Dois espelhos planos verticais formam um ângulo de 120º, conforme a figura:

Um observador está no ponto A. Quantas imagens de si mesmo ele verá?

a) 4       b) 2       c) 3       d) nenhuma       e) infinitas 



32. (PUC-RJ) Quais dos objetos A, B, C, D e E são vistos pelo observador P ao olhar para o espelho plano esquematizado ?
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a) A, B, C, D e E
b) A, E e B
c) A, B e C
d) B, C e D
e) C, D e E
33. (E. F. O. Alfenas-MG) Um observador O e dois objetos P e Q posicionam-se em relação a um pequeno espelho plano E, como ilustra a figura.

Nessas condições, responda e justifique:

a) Existem as imagens de O, P e Q ?

Todas as imagens existem


b) Se existirem, o observador O poderá vê-las da posição em que se encontra ?
Somente P percebe-se isso a partir do desenho do campo visual
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34. (UFV-94) As figuras abaixo pretendem representar objetos (O) e suas respectivas imagens (I), refletidas num espelho plano.
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Em relação às figuras, assinale a opção correta:

a. I, II e III representam situações reais.

b. Apenas I e II representam situações reais.

c. Apenas II e III representam situações reais.

d. Apenas I e III representam situações reais.

e. Apenas I representa situação real.

